Mi az ÁLLAMADÓSSÁG?
Ez a fogalom az államháztartás és a hozzá tartozó alrendszerek összes tartozását jelenti, ami hitelviszonyból származik. Magyarországon a maastrichti kritériumok szerint számolt államadósság összesen jelenleg 20 955,5 milliárd forint, azaz nagyjából 2,1 millió Ft/fő. 
A GDP-arányos államadósság nemzetközi összehasonlításban: 
Államadósság a GDP %-ában (2011-es adatok)
	Helyezés
	Ország
	Államadósság a GDP %-ában

	2
	Japán
	208.20

	4
	Görögország
	165.40

	5
	Libanon
	137.10

	9
	Olaszország
	120.10

	18
	Franciaország
	85.50

	21
	Magyarország
	82.60

	22
	Németország
	81.50

	23
	Egyesült Királyásás
	79.50

	32
	Egyesült Államok
	69.40

	49
	Svájc
	52.40

	61
	Szlovénia
	45.50

	70
	Szlovákia
	43.40

	80
	Románia
	38.60

	86
	Svédország
	36.80

	100
	Ausztrália
	30.30

	113
	Luxemburg
	20.40


Forrás: https://www.cia.gov/library/publications/the-world-factbook/rankorder/2186rank.html

Mit jelent a VÉGTÖRLESZTÉS?

A végtörlesztés azt jelenti, hogy az adós a futamidő lejárta előtt visszafizeti a teljes hiteltartozását, ide értve a tőkét, kamatot, illetve a különböző díjakat. Ez tulajdonképpen az előtörlesztés egy speciális esete. Az előtörlesztés ugyanis azt jelenti, hogy a hitelfelvevő az esedékes törlesztő részleten túl, legalább 3 havi törlesztő részletet előre – azaz a meghatározott esedékességet megelőzően – megfizet.
Forrás: www.hitelrevanszuksegem.hu
Mi a különbség a BRUTTÓ és NETTÓ BÉR között? 
A munkavállaló bruttó munkabére az az összeg, ami a megkötött munkaszerződésbe is bekerül, tehát ez az összeg szerepel a bérpapíron is. Ebből kifizetés előtt levonásra kerülnek a különböző adók és járulékok, az ez után fennmaradó összeget nevezzük nettó bérnek. Tehát például: 

	Bruttó bér 
	-
	Adók, járulékok
	=
	Nettó bér

	200.000 Ft
	-
	~66.000 Ft
	=
	~134.000 Ft


Mi a TŐZSDE?

A tőzsde egy különlegesen szervezett koncentrált piac, ahol a helyettesíthető tömegáruk (pl. különböző nyersanyagok, értékpapírok) kereskedése szigorúan előírt szabályok szerint történik. Az egyik ilyen szabály, hogy mi magunk közvetlenül nem vihetjük a pénzünket a tőzsdére, hanem egy befektetési vállalkozáson (brókercégen) keresztül tehetjük ezt meg. A tőzsdén való adás-vétel módja, hogy megbízzuk a brókercéget, hogy hajtsa végre az ügyletet. Ennek egyszerű oka van: ahhoz, hogy a tőzsde megbízhatóan működjön, szükséges, hogy az ott közzétett ajánlatok valóban teljesüljenek, és olyan szereplők szükségesek, akik megfelelő szakértelemmel, tőkeerővel rendelkeznek. 

Forrás: www.internetsuli.hu 
Mit jelent a VÉTELI és ELADÁSI árfolyam?

A kereskedelmi bankoknál a valutáknak, devizáknak mindig több árfolyama van kiírva. A középárfolyam tájékoztató jellegű, a vételi és az eladási árfolyam számtani átlaga. Az utóbbi kettőt pedig a bank szemszögéből kell nézni: a vételi árfolyam azt jelenti, hogy a bank mennyiért veszi meg tőlünk a valutát (azaz mi mennyiért tudjuk eladni), illetve az eladási árfolyam azt fejezi ki, hogy mennyiért adja el a bank az adott valutát (azaz mi mennyiért vehetünk). 
Néhány valuta vételi és eladási árfolyama az OTP banknál 
2012. január 1. és május 1 között
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Forrás: otpbank.hu 

Mi az ÁLLAMPAPÍR?

Az állampapírok hitelviszonyt megtestesítő értékpapírok, ahol a hitelező az értékpapírt megvásárló Ügyfél, a hitelfelvevő pedig a magyar állam nevében az Államadósság Kezelő Központ. Az egy évnél nem hosszabb lejáratú állampapírokat kincstárjegyeknek, az egy évnél hosszabb lejáratú állampapírokat pedig államkötvénynek nevezzük. Állampapír kibocsátásakor tehát nem történik mást, mint hogy az állam hitelt vesz fel az értékpapír megvásárlóitól. Erre nyilvánvalóan azért van szüksége, hogy fizetni tudja hiteleit, kiadásait. 
Forrás: www.unicreditbank.hu 
Mi az a CAFETERIA?

A cafeteria nem más, mint a választható béren kívüli juttatási rendszer. A munkavállalók körében azért nagyon népszerű, mivel mindenkinek mások az igényei, például egy 20 éves férfi másra szeretné költeni a juttatását, mint egy 50 fölötti 3 gyerekes nő; és a választhatósággal megvalósítható az igényekre szabhatóság. A munkáltató szempontjából pedig azért előnyös, mert segítséget nyújt a költségoptimalizálásban, mivel a cafeteria juttatások más adókulcsokkal adóznak, mint az egyszerű béren kívüli juttatások. 

Bővebben: http://www.szechenyipihenokartya.hu/cafeteria.php 

Az ÁFÁ-ról

Az ÁFA az Általános Forgalmi Adó rövidítése. Olyan összfázisú, nettó forgalmi adó, amelyet a vállalkozók a termelés és forgalmazás minden szakaszában kötelesek megfizetni a hozzáadott érték után, és az adó terhét a végső felhasználó, a fogyasztó viseli. 2012-ben a 25%-os ÁFÁ-t 27%-ra emelték. Mit okoz ez a 2 százalékpontos emelkedés? 

Tegyük fel, hogy egy árut 100 Ft-ért tudtunk tavaly megvenni, tehát ennek a terméknek az ára 

80Ft + 20Ft ÁFA volt (80x0,25=20). Akkor ez idén a 27%-os ÁFÁ-val: 

80Ft + 21,6Ft ÁFA = 101,6Ft (mivel 80x0,27=21,6). 

Összefoglalva a változás a termékek árának 1,6%-os emelkedését eredményezte. 

Mi az ATM?

Az ATM az Automated Teller Machnie rövidítése, azaz bankjegykiadó automata. Az ATM egy olyan elektromechanikus berendezés, amely lehetővé teszi a kártyabirtokosának, hogy kártyája segítségével bankszámlájáról pénzt vegyen fel, és/vagy más szolgáltatásokat vegyen igénybe, mint például az egyenleglekérdezés vagy mobil telefon díjfizetés. A műveletek elvégzéséhez minden esetben szükség van a PIN-kód megadására, illetve műveletekről bizonylatot lehet kérni. 

Bővebben: http://www.bankhitelek.info/atm 

Kétszintű bankrendszer

Magyarországon kétszintű bankrendszer működik, ami azt jelenti, hogy létezik a Magyar Nemzeti Bank (MNB), illetve az alatta álló kereskedelmi bankok. Az MNB (más néven jegybank) fő feladatai közé tartozik az infláció féken tartása, az árstabilitás megőrzése, bankjegykibocsátás, arany- és devizatartalékok kezelése, stb. A kereskedelmi bankok bankszámlát vezetnek az MNB-nél, többek között ezzel biztosítják a fizetőképességüket. A kereskedelmi bankok fő feladata a lakossági ügyek intézése, mint a lakossági és vállalati hitelezés illetve számlavezetés. 

Mi a teendő közlekedési baleset esetén? 

Elsődleges teendő: tájékozódni mikor, hol, mi történt, van- e személyi sérülés, vagy csak anyagi károsult, mert ennek megfelelően kell értesíteni a rendőrséget, mentőt, tűzoltóságot. Személyi sérüléssel járó balesetnél nem lehet a helyszínről elállni, azt eredeti állapotban kell hagyni a rendőr érkezéséig, a sérültet csak a szükséges elsősegély erejéig lehet mozgatni. 

Ha nem történt személyi sérülés, akkor a forgalom zavartalanságának biztosítása érdekében félre lehet állni, de a nyomokat, a kocsik helyzetét rögzítsük. Ha a felek a felelősség kérdésében nem tudnak megegyezni, rendőrt kell hívni. Ha meg tudnak egyezni, kötelesek egymás személyi adatait kölcsönösen kicserélni, a kötelező felelősségbiztosítási kötvény számát, és hogy az hol van kötve. Ki kell tölteni a kárbejelentő lapot.

Bővebben: http://www.jogiforum.hu/hirek/14779 
Mi az a BALESETI ADÓ?

A baleseti adó 2012-től újonnan bevezetett adónem, melyet a gépjármű üzembetartója fizeti (aki a kötelező biztosítást is fizeti), attól függetlenül, hogy korábban okozott-e már balesetet, ezért a megnevezés kicsit megtévesztő. Az adó összegét a kötelező felelősségbiztosítás díjából számítják ki, az adó mértéke egységesen a kötelező gépjármű-felelősségbiztosítás éves díjának 30%-a, de maximum 83 Ft/nap. 

Bővebben: http://www.netrisk.hu/minden-amit-a-baleseti-adorol-tudni-kell.html
A HITEKÁRTYA működése

A hitelkártya a kibocsátó bank vagy pénzintézet által az ügyfél rendelkezésére bocsátott elektronikus fizetési eszköz, amely áruk vásárlására és szolgáltatások ellenértékének kiegyenlítésére használható, hitelkeret tartozik hozzá (azaz nem szükséges pénzt elhelyezni a bankszámlán). A hitelkártyával készpénzfelvételre is lehetősége van a kártyatulajdonosnak, azonban ezt a műveletet jelentős többletdíj terheli. 

Az elszámolási időszakban (bankonként eltérő, pl. 30 nap) keletkezett költéseket a bank egy számlán tartja nyilván. Amennyiben a fizetési türelmi időszak végéig (amely legtöbb esetben 15 nap) a tartozás teljes összegét visszafizeted, költésed kamatmentes lesz. 

Bővebben: http://www.pszaf.hu/fogyasztoknak/bankkartyak/hitelkartyak2/hitelkartyak.html 

Mi az a FOLYÓSZÁMLAHITEL?

A folyószámla terhére igénybe vehető, rövid lejáratú, átmeneti pénzhiány fedezésére szolgáló hitel. A bank engedélyezi ügyfele számára, hogy folyószámlája egy meghatározott összeg erejéig negatívba forduljon. A folyószámlahitel igénybevétele úgy történik, hogy a bank a hitelkeret terhére teljesíti azokat a fizetési megbízásokat, amelyekre a számlatulajdonos bankszámlakövetelése nem nyújt fedezetet. A keretből fel nem használt összeg után a bank rendelkezésre tartási jutalékot, az igénybe vett hitel után pedig kamatot számol fel.

Bővebben: http://www.hitelek.name/folyoszamlahitel 

INFLÁCIÓ
Az infláció tartós árszínvonal-emelkedést jelent, amely általános áremelkedésre utal (azaz több/sok termék ára is megemelkedik). Az infláció hat a pénz vásárlóereje, azaz a pénzünkön kevesebb árut tudunk vásárolni, mint korábban. Ha tehát az éves infláció pl. 6%, az azt jelenti, hogy a pénzünk egy év elteltével 6%-kal kevesebbet ér, ennyivel kevesebb terméket tudunk venni. Ha azonban a pénzt elhelyezzük a bankban, akkor kamatozik, vagyis egy év elteltével több pénzünk lesz, mint előtte volt. Ha ez a kamat alacsonyabb, mint az infláció (tfh. 5%), akkor összességében csökken a pénzünk értéke, azonban ha a kamat magasabb, mondjuk 8%, akkor viszont nő a pénz vásárlóereje. 

Bővebben: http://penziranytu.mnb.hu/Mennyit_er_a_penzunk#NemzetiBank2_1 

A pénz időértéke

1. feladat

Mint tudjuk, a pénznek időértéke van, azaz a különböző időpontbeli pénzek a piacon különböző az értéke, ezt fejezzük ki a kamattal. Vajon mikor járunk jobban: 

- ha 2 év múlva kapunk 230.000 forint készpénzt, vagy

- ha kapunk most egy 200.000 forintos betétkönyvet, melyet 2 év múlva vehetünk fel, és amelynek 10% az éves kamata?

Az összehasonlításhoz azonos időpontra kell számítani a pénzeket. Az első lehetőség jövőértéke adott, ez 230 000 Ft. A második lehetőségnél pedig a betétkönyv két évig kamatozik, tehát ennek a jövőértéke: 200 000Ft x 1,12=242 000Ft. 

Így látható, hogy a második lehetőség, a betétkönyv a kedvezőbb. 

2. feladat

És mi a helyzet a hitelkamattal? 

Tegyük fel, hogy laptopot szeretnénk vásárolni, ami 100.000 forintba kerül. Erre két lehetőségünk van:

- Felveszünk most 100.000 Ft hitelt, és azonnal megvesszük abból; a felvett hitelt pedig 12 hónapon belül kell visszafizetnünk 15 százalékos THM mellett.

- Egy év múlva vesszük meg, addig félrerakunk 60.000 forintot és a maradék 40.000 forintra hitelt veszünk fel, amit 12 hónapon belül kell visszafizetnünk 20 százalékos THM mellett.

Az első esetben mennyit fizetünk ki a laptopért? Ez a kamat plusz a hitel összege, azaz 

100 000 + 100 000x0,15 = 115 000 Ft

A második esetben az összes kiadásuk a megtakarított pénz plusz a hitel és a kamatösszeg: 

60 000 + 40 000 + 40 000x0,2 = 108 000 Ft

Így látható, hogy a második konstrukcióval járunk jól, hiszen így lesz olcsóbb a laptop vásárlás. 

